AUTORIDAD DE FISCALIZACION Y CONTROL SOCIAL DE ELECTRICIDAD 
 INFORME  N° AE/UAI/INF/003/2011 INFORME  DE CONTROL  INTERNO  DEL EXAMEN SOBRE  CONFIABILIDAD  DE  LOS REGISTROS  Y  ESTADOS  FINANCIEROS DE LA AUTORIDAD DE FISCALIZACION Y CONTROL SOCIAL DE ELECTRICIDAD - GESTIÓN 2010 EN CUMPLIMIENTO AL POA DE LA GESTION 2011,  La Paz, 31 de marzo de 2011
RESULTADOS DEL EXAMEN

Como resultado de la Auditoría sobre la Confiabilidad de los Registros y Estados Financieros de la Autoridad de Fiscalización y Control Social de Electricidad,  por el año terminado el 31 de diciembre de 2010, se emitió el Informe del Auditor Interno respecto a la confiabilidad de los mismos AE/UAI/INF/002/2011 y el presente informe sobre control interno, en el que se describen las siguientes deficiencias:
2.1
Las Unidades organizacionales de la entidad no cuentan con manuales de procesos.
Hemos verificado que las Unidades organizacionales de la Autoridad de Fiscalización y Control Social de Electricidad no cuentan con manuales de procesos de las actividades que realiza cada unidad.
Al respecto la RESOLUCIÓN AE-INTERNA No. 27/2010 de 16 de abril de 2010, que aprueba el Reglamento Específico del Sistema de Organización Administrativa de la Autoridad de Fiscalización y Control Social de Electricidad, en su Artículo 18 Formalización y aprobación de manuales, señala lo siguiente: “El diseño organizacional deberá formalizarse en el Manual de Organización y Funciones y el Manual de Procesos y Procedimientos, los cuales deberán ser aprobados mediante Resolución Administrativa interna expresa. 
La causa se debe a que la Unidad correspondiente a la fecha no ha emitido dicho documento.

Lo señalado puede originar que las unidades organizacionales estén improvisando procesos y procedimientos no adecuados.

R.1 Se  recomienda al  Director Ejecutivo Interino, instruir a la Unidad de Gestión y Comunicación correspondiente la elaboración y aprobación de dicho documento.
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A la fecha se han elaborado y aprobado los procesos de la Dirección de Protección al Consumidor, los mismos que se encuentran publicados en la intranet para apoyo a los funcionarios en la siguiente dirección: http://www.ae.gob.bo/aeintranet/docsisges. Actualmente se están elaborando los procesos de las demás direcciones.

2.2   Falta derecho propietario de las líneas telefónicas

Hemos verificado que la entidad cuenta con 10 líneas telefónicas en la Cooperativa de Teléfonos La Paz, las mismas forman parte de los Estados Financieros de la Autoridad de Fiscalización y Control Social de Electricidad al 31 de diciembre de 2010, sin embargo se 
observa que las mismas se encuentran a nombre de la ex – Superintendencia de Electricidad, a la fecha de nuestro examen, no se ha realizado trámite alguno para cambiar del derecho propietario de las líneas.

Lo señalado anteriormente contraviene el Decreto  Supremo No. 0181 Normas Básicas del Sistema de Administración de Bienes y Servicios, artículo  152 Registro del Derecho 
propietario, que dice: “los activos fijos muebles como los vehículos y otros motorizados deben registrar su derecho propietario a nombre de la entidad en las instancias correspondientes, labor que estará a cargo de la Unidad Administrativa de cada entidad en coordinación con la Unidad Jurídica o el Asesor Legal.

La causa se debe a que el Ministerio de Economia y Finanzas Públicas a la fecha no ha realizado la tranferencia definitiva de los  activos.

Esta situación puede originar que los estados financieros esten sobre valuados en su dimensión.

R.2  Se recomienda al Director Ejecutivo Interino, instruir al Director Administrativo Financiero que la unidad administrativa en coordinación con la Dirección Legal realicen las gestiones para sanear el derecho propitario de las líneas telefónicas a nombre de la entidad.
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Se han remitido al MEFP varias notas solicitando la realización de la transferencia definitiva de los Activos Fijos. Se va a continuar en la misma línea hasta lograr la mencionada transferencia.
2.3   Falta transferencia definitiva de los muebles e inmuebles

A la fecha de nuestro examen hemos verificado que no se ha realizado la transferencia definitiva de los activos fijos muebles e inmuebles, sobre el particular podemos señalar que en el mes de julio de 2009 se suscribio un acta de conformidad de entrega provional de activos fijos a la entidad por parte del Ministerio de Economía y Finanzas Públicas.

Al respecto la Resolución Suprema No. 222057 Normas Básicas del Sistema de Contabilidad Integrada, artículo 51 Principios de Contabilidad Integrada, incisos b) legalidad y k) objetividad, señalan: “Los hechos económicos y financieros de las entidades del sector público, se registran en el proceso contable previo cumplimiento de las disposiciones legales vigentes y pertinentes” y “Los cambios en los activos, pasivos y en la expresión contable del patrimonio neto deben registrarse inmediatamente sea posible medirlos objetivamente y expresar dichos cambios en moneda de curso legal, con base en la documentación de respaldo”.

La causa se debe a que hasta la fecha de nuestro examen en circularizaciön realizada  el Ministerio de Economía y Finanzas Públicas, el área de la Dirección Administrativa Financiera, activos fijos no se pronuncia al respecto.
Lo descrito puede originar que la entidad no puede disponer de dichos activos.

R.3  Se recomienda al Director Ejecutivo Interino, instruir al Director Administrativo Financiero que la unidad administrativa haga un seguimiento a los trámites sobre la transferencia definitiva de los activos muebles e inmuebles, hasta su total efectivización. 
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Se han remitido al MEFP varias notas solicitando la realización de la transferencia definitiva de los Activos Fijos. Se va a continuar en la misma línea hasta lograr la mencionada transferencia.
2.4    Falta actualizar la  codificación en Activos fijos de la entidad.

En la verificación del inventario de los activos fijos, hemos establecido que los activos fijos de la entidad no cuentan con una codificación de la Autoridad de Fiscalización y Control Social de  Electricidad, mantienen una codificación de la ex – Superintendencia de Electricidad.
Lo señalado anteriormente, contraviene el Decreto Supremo No. 0181 Normas Básicas del Sistema de Administración de Bienes y Servicios, Artículo 149 Codificación, que dice: “Para controlar la distribución de los bienes la Unidad  o responsable de activos fijos adoptará sistemas de identificación interna, mediante códigos, claves o símbolos que:
a) Permitan la identificación, ubicación y el destino del bien
b) Discriminen claramente un bien de otro

c) Diferencien una unidad de las partes que la componen

d) Sea compatible con el sistema contable vigente en la entidad

e) Faciliten el recuento físico.

Esta situación se origina debido a que el responsable de activos fijos de la Autoridad de Fiscalización y Control Social  Electricidad, a la fecha no asignó una codificación propia a los activos fijos.

Lo descrito puede originar confusion  en la identificación  de los activos fijos.    
R.4  Se recomienda al  Director  Ejecutivo Interino,  instruir al  Director  Administrativo Financiero   que el  encargado  de  activos  fijos diseñe la  codificación de los  activos dando estricto cumplimiento a la norma citada.
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En  el  POA  2011  se  ha  incluido  la  realización  de  una  Consultoría  para  el  Revalúo 

Técnico  de  los  Activos  Fijos  de  la  institución,  la misma  que  considera  la     nueva 

Codificación, previa transferencia definitiva de los mismos por parte del MEFP a la AE, en cumplimiento al D.S.071.
2.5  Interinato del personal  de la  Autoridad de Fiscalizacion y Control Social de     Electricidad  

Se ha establecido que la totalidad de los servidores públicos de la Autoridad de Fiscalización y Control Social de Electricidad han sido designados como personal interino para los distintos puestos de trabajo dentro la estructura organizacional de la entidad.

Al respecto  la Norma Básica  del Sistema de  Administración de Personal D.S. 26115 en sus  artículos 5 inc. e)  y el articulo 6 inc.d),  señala que la institución debe, conducir el proceso de incorporación de servidores públicos a la carrera   administrativa y desarrollar las actividades del proceso de incorporación.
Lo descrito se debe a que faltan Poais especificos para los puestos de  cada funcionario  

Esta deficiencia señalada puede originar incertidumbre  en las funciones del personal de la Autoridad de Fiscalización y Control Social de Electricidad. 
R.5  Se recomienda al  Director  Ejecutivo Interino, instruir mediante la  Unidad de Gestión y Comunicación al  Responsable de Recursos Humanos cumplir con lo establecido en  la Norma   Básica del Sistema de  Administración de Personal, asimismo, mediante convocatoria pública realizar los  procesos de reclutamiento y selección del personal de la entidad regularizando dichos interinatos.   
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Se tiene programado iniciar el proceso de Institucionalización de los puestos de la AE durante la gestión 2011.

  2.6    Falta de Programa de Capacitación para el personal de la AE.
Hemos verificado que en la gestión 2010 no se ha elaborado un  programa de        capacitación para el personal de la entidad, el mismo que considere cursos afines a la actividad  de regulación en el sistema eléctrico de Bolivia.

La Norma Básica del Sistema de Administración de Personal D.S 26115 en el art.36  indica que en el subsistema de capacitación La programación de la capacitación se sustentará en la detección de necesidades de capacitación y establecerá: objetivos de aprendizaje, contenidos, actividades, métodos de capacitación, técnicas e instrumentos, destinatarios, duración, instructores, criterios de evaluación y los recursos necesarios para su ejecución. Esta situación hace que los funcionarios de la  Autoridad de Fiscalización y Control Social Electricidad no participen en un programa de capacitación siendo esta de carácter obligatorio tal cual establece el art. 40 de La Norma Básica del Sistema de Administración de Personal D.S 26115.

Lo señalado  se debe que la Unidad de Recursos Humanos no aplica correctamente las disposiciones   y se rigue solamente por los programas generales de capacitación

La ausencia de capacitación ocasiona que el personal  no este actualizando de acuerdo a las necesidades institucionales.  

R.6  Se recomienda al Director Ejecutivo Interino a través de  la  Unidad de Gestión y Comunicación instruir al Responsable de Recursos Humanos  la elaboración  del programa de capacitación  para el personal de la  entidad. .
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No corresponde ya que existe un programa general de capacitación que ha sido incorporado al POA 2011, no existiendo la posibilidad de un Programa de Capacitación ya que no se ha realizado la Evaluación del desempeño al no existir personal institucionalizado en la AE.  

                  3.    RECOMENDACIÓN GENERAL

  Se recomienda al Director Ejecutivo, lo siguiente:

· En cumplimiento a la Resolución Nº CGR-1/010/97 remitir a ésta Unidad el pronunciamiento sobre la aceptación de cada una de las recomendaciones y el cronograma de implantación de las mismas, con copia a la Contraloría General del Estado.
· Impartir instrucciones a las unidades correspondientes para el cumplimiento del cronograma de implantación.
          Es cuanto informo a su autoridad, para los fines consiguientes.
                                                 Lic. Masc. Pedro Hernan Serrano Villafuerte
                                                                AUDITOR INTERNO a.i.
PSV.-

c.c.: Archivo Unidad de Auditoria Interna

        Contraloría General del Estado

        Ministerio de Hidrocarburos y Energía
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