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AUTORIDAD DE FISCALIZACION Y CONTR0L SOCIAL DE ELECTRICIDAD

Informe de auditoría AE/UAI/INF/002/2011  Informe del auditor interno al  31 de diciembre de 2010   en cumplimiento al POA de la unidad por la gestión 2011
INFORME DEL AUDITOR INTERNO

AE/UAI/INF/002/2011
La Paz, 28 de febrero de 2010
Señor

Ing. Mario Guerra Magnus
DIRECTOR EJECUTIVO INTERINO
AUTORIDAD DE FISCALIZACION Y 

CONTROL SOCIAL DE ELECTRICIDAD
Presente

Señor Director:

En cumplimiento de los artículos 15º y 27º inciso e) de la Ley Nº 1178 hemos examinado la confiabilidad de los registros y estados financieros de la Autoridad de Fiscalización y Control Social de Electricidad, correspondientes al período finalizado el 31 de diciembre de 2010, que a continuación se detallan:

· Balance General

· Estado de Recursos y Gastos Corrientes

· Estado de Flujo de Efectivo

· Estado de Cambios en el Patrimonio Neto

· Estado de Ejecución del Presupuesto de Recursos 

· Estado de Ejecución del Presupuesto de Gastos
· Cuenta Ahorro – Inversión – Financiamiento

· Libro Diario

· Libro Mayor

· Registros de Ejecución del Presupuesto de Recursos y Gastos

· Otros registros auxiliares

· Las notas a los estados financieros que se presentan, forman parte integral de los mismos.

La preparación de los estados financieros es responsabilidad del máximo ejecutivo de la entidad. Nuestra responsabilidad consiste en expresar una opinión sobre la confiabilidad de los registros y estados financieros en base a nuestra auditoría.

Hemos realizado nuestro análisis de acuerdo con las Normas de Auditoria Gubernamental. Esas normas requieren que planeemos y ejecutemos la auditoría de tal manera que podamos obtener una seguridad razonable de que los registros y estados financieros están libre de errores o irregularidades importantes. La auditoría incluye, el examen en base a pruebas selectivas de la evidencia que soporta las cifras y revelaciones de los registros y estados financieros, la evaluación de las Normas Básicas del Sistema de Contabilidad Integrada aplicadas y las estimaciones significativas efectuadas por la Dirección, así como la evaluación de la presentación  de los estados  financieros  en su conjunto. Para  los estados  de ejecución presupuestaria, se ha considerado la aplicación de la Resolución Ministerial Nº. 704/89 y la Resolución Suprema Nº. 225558. Creemos que nuestra auditoría proporciona una base razonable para nuestra opinión. 
En nuestra opinión, los registros y estados financieros antes mencionados presentan información confiable sobre la situación patrimonial y financiera de la Autoridad de Fiscalización y Control Social de Electricidad al 31 de diciembre de 2010, los resultados de sus operaciones, los cambios en situación financiera y la ejecución presupuestaria de recursos y gastos por el año que terminó en esa fecha, de acuerdo con las Normas Básicas del Sistema de Contabilidad Integrada y las Normas Básicas del Sistema de Presupuesto.
En el mes de Julio de 2009 se suscribió el acta de conformidad de entrega provisional de Activos fijos a la entidad por parte del Ministerio de Economía y Finanzas Públicas en estricto cumplimiento a lo dispuesto por el Decreto Supremo No. 0071 de 9 de abril de 2009, DISPOSICIÓN TRANSITORIA SEPTIMA.- (TRANSFERENCIA DE ACTIVOS). En la misma se estableció que la transferencia definitiva se realizará una vez conocidos los resultados de la auditoría realizada por la Unidad de Auditoría Interna del Ministerio de Hidrocarburos y Energía. Con cite: AE-578-DAF-205/2010 de fecha 5 de marzo de 2010 el Director Ejecutivo de la Autoridad de Fiscalización y Control Social de Electricidad remite al Ministerio de Economía y Finanzas Públicas los informes de auditoría señalados, solicitando la transferencia definitiva de los bienes muebles e inmuebles de la ex – Superintendencia de Electricidad; sin embargo a la fecha de nuestro examen no existe evidencia alguna sobre la transferencia definitiva.
Como resultado de este examen de confiabilidad para la gestión 2010, se emite un informe sobre la evaluación del sistema de control interno.
Nuestro examen ha sido realizado en ejercicio de la función de auditores internos de la Autoridad de Fiscalización y Control Social de Electricidad y como resultado del mismo emitimos este informe para uso exclusivo de la máxima autoridad ejecutiva de la entidad, el Ministerio de Hidrocarburos y Energía, la Contraloría General del Estado y la Dirección General de Contabilidad Fiscal.

Por otra parte, hemos verificado también que los registros contables examinados han sido legalizados oportunamente.

Es cuanto se informa a su autoridad para los fines consiguientes.

Lic. Masc. Pedro Hernan Serrano Villafuerte
                                                                AUDITOR INTERNO a.i.
PSV/.-
c.c.: Archivo Unidad de Auditoría Interna
c.c.: Contraloría General del Estado
c.c.: Ministerio de Hidrocarburos y Energía
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